



Bysterské noviny

Ročník XIV., číslo 156

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

prosinec 2009

Vážení spoluobčané,

když jsem si začala rovnat myšlenky k napsání tohoto předvánočního zamyšlení, uvědomila jsem si, že tak činím jako starostka po osmé. Pokaždé o obsahu hodně přemýšlím a pokaždé je to velmi příjemné, že vás mohu všechny oslovit a vážím si toho. V tomto čase se mnozí z nás vracíme myšlenkami k uplynulému roku, znovu se těšíme z úspěchů, připomínáme si drobné radosti, které nás potkaly a sčítáme šrámy, které jsme utrhli. Považuji to za jakýsi druh vlastní kontroly, která nás vede k tomu, abychom se poučili, neboť jak praví klasik „**Dobry úsudek si vytvoříme díky špatné zkušenosti a zkušenost nabudeme díky špatným úsudkům.**“

V letošním roce jsme byli nuceni vyrovnat se s některými nepříjemnými fakty, které vnímáme a které umocňují zprávy v médiích o tom, že naše životní úroveň nezadržitelně klesá, že budeme my, nebo naši blízcí bez práce, že zdravotní péče se zdrazňuje a je méně dostupná, že peníze na sociální péči rozděljuje stát bez kontroly plošně a zařízení sociální péče nemají peníze na provoz, že politici nemluví pravdu, že tituly se nenabývají náročným studiem, ale koupí atd... Média si nedělají hlavu z toho, jak se my čtenáři a posluchači vyrovnáme s tím, že kolem sebe slyšíme jen samé špatné zprávy. Tvrdí, že uvádět to, co je dobré a co se povedlo je zbytečné, protože to nikoho nezajímá. My ale víme, že život jde dál, všem se nám nepříjemné chvíle střídají s příjemnými jak v práci, tak v rodině a všechno má časem své řešení, pokud je člověk zdravý. Vnímám okolo sebe narůstající pocit rozladění u lidí, kteří celá léta tvrdě pracovali



a věřili, že jedině tak je možné získat jistoty pro sebe a svoji rodinu. Chápu je a těžko se mi pro ně hledá povzbuzení, protože jsou již opravdu unavení a otráveni z toho, že všechno konání v pracovním životě je složité a že klid rodinného krbu ohrožuje ekonomická nejistota. Umím jim poradit jen to, aby se upnuli právě na rodinu a dobré vztahy v ní, je to jednoznačně pevný bod v životě, který poskytuje jistotu! A dále aby se nedali zbytečně peskovat za nedodržení nastavených systémů, které vlastně systémy nejsou a zakrývají jen chaos. Jsem dnes a denně konfrontována s tím, že je nutné se přizpůsobit pravidlům, která nedávají smysl, a naučila jsem se prát o každý detail, o kterém si myslím, že je důležitý a nepřizpůsobovat se tomu, co nedává smysl. Věřte mi, že jsem někdy hodně unavená z toho rádooby marného boje, který mě zdržuje od důležitější práce, ale dnes a denně jej podstupuji znovu a někdy se objeví to světýlko na konci tunelu, nebo malá dílčí vítězství, z kterých se nakonec skládá každé větší dílo.

Co nás teď v nejbližší budoucnosti pravděpodobně čeká je zhoršení ekonomické situace v prvním pololetí příštího roku. To v žádném případě neznamená náš úpadek do chudoby, ale návrat o několik roků zpátky. S tím bychom se asi uměli vyrovnat, kdybychom viděli, že snahou našich zástupců v celé struktuře veřejné správy jsou opravdu smysluplné úspory. Čeká nás také pravděpodobně ještě méně přehledná

politická situace, která nahrává nesystémovým krokům, v nichž není snadné se orientovat.

Obranu proti tomu znám jedinou - nenechat se udat a nepodporovat nesmysly. Třeba tím, že pečlivě zvážíme, komu ve volbách dovolíme, aby za nás mluvil a jednal. Nebo tím, že se budeme snažit s penězi, které si buď jako občané vyděláme, nebo jako obec vybojujeme, zacházet hospodárně a dovolíme kontrolu počínání, protože nikdo z nás není neomylný a nemůže několik lidí ve větší společnosti mít patent na rozum. Město se v letošním roce, díky hospodářskému útlumu bude muset vyrovnat s propadem daňových příjmů v objemu cca 1,5 - 2 mil. Kč proti plánovanému rozpočtu. To je samozřejmě velmi svízelné v době, kdy se nám podařilo získat finance z fondů EU na náročné projekty s povinnou spoluúčastí. Protože však bedlivě sledujeme vývoj státních financí, reagovalo zastupitelstvo města na propad příjmů již v 1. pololetí roku a zkorigovalo příjmy a výdaje letošního roku. Část propadu byla kryta vnitřními úsporami, část pokryjeme z rezerv, které jsme prozíravě vytvářeli v minulých letech. Svým závazkům vyplývajícím z platných smluv v oblasti probíhajících investic samozřejmě dostát musíme a příští rok budeme opravdu velmi obezřetně plánovat a kontrolovat

Pokračování na str. 2



Pokračování ze str. 1

každou korunu. To samo o sobě nepokládám za tak velké neštěstí a myslím, že si s tím umíme poradit, když budeme vědět, že se jedná o přechodné období. Odmítám šířit paniku o tom, jak všechno špatně dopadne a snažím se vytežit z dnešní ne příliš příznivé situace inspiraci pro příští období. Za opravdu vážnou považuji situaci v zemědělství a drobném podnikání, které jsou pro venkov velmi důležité. Investiční akce města v letošním roce najdete popsány v tomto vydání novin, takže se k nim nebudu více rozepisovat, snad jen připomenu jejich druhotný a momentální efekt pro město. Například to, že pracovníci ze všech staveb využívají našich obchodů, stravují se na území města a využívají ubytovacích kapacit, což v dnešní situaci hospodářského útlumu není úplně bezvýznamné a to, že uvedením těchto staveb do provozu vzniknou nová pracovní místa. Valná většina všech staveb, které jsou nyní rozestavěny, dokončíme v příštím roce a bude na nás, abychom se připravili na jejich provozování. Tady bych se chtěla zastavit u stavby Domova pro seniory, jejímž investorem je AZASS Polička. Pokud nedojde k neočekávaným komplikacím, měl by provoz být spuštěn na začátku

roku 2011. Znamená to, že je před námi rok, kdy budeme muset dokončit náročnou stavbu a naplánovat a spustit její provoz. V souvislosti s tím, bych chtěla ujistit všechny ty, kteří si podali žádost o pobyt, či o zaměstnání, že budou v druhé polovině příštího roku osloveni, aby mohli upřesnit svoje představy. Chtěla bych poděkovat všem, kteří trpělivě snášejí komplikace, které jim tato stavba přináší. Víím o nich, snažím se je dle svých sil zmírnit, ale úplně vyloučit se bohužel nedají.

Vážení spoluobčané, přes nejistoty, které nás celý rok provázely se domnívám, že se v letošním roce stalo v našem městě hodně pozitivního a to nás může motivovat k tomu, abychom nepropadali skepsi. Navštívil nás prezident republiky s chotí, kulturní komise a zástupci našich spolků uspořádali několik velmi zdařilých kulturních akcí, v čilém provozu bylo první sezónu víceúčelové hřiště, konečně se nám podařilo získat bankomat, vrátila se nám interní ambulance, rozběhla se individuální výstavba, dořešil se opravdu bezbariérový vchod do radnice, máme smysluplně opraven a využit bývalý „kulturní dům Vlněný“, v listopadu byl zahájen provoz integračního centra v bývalé hájence, začali jsme provozovat

novou etapu skládky. Dle posledních údajů ze statistiky máme 616 lidí zaměstnaných na území města, což je ve velikostní kategorii obce nejvíc v okrese Svitavy, máme na velmi dobré úrovni všechny školy, dobře funguje terénní sociální služba, město přes poměrně rozsáhlé investice nemá žádné významné dluhy. Když k tomu připočte každý z nás své osobní úspěchy a radosti, tak snad pozitiva převáží nad skepsí a záporu. Těm, kterým se život zkomplikoval ztrátou zdraví, nebo svých blízkých, bych chtěla pomoci posilovat naději. Moje maminka mi nedávno řekla, že aby zvládla problémy, které přináší ztráta zdraví, musí si každé ráno po probuzení vymyslet něco, na co se může těšit. Možná to je malý recept na to, jak nepodlehnout beznaději a zcela jistě to je výzva pro nás relativně zdravé a tedy šťastné, abychom vytvářeli příležitosti a situace, na které se ti druzí mohou těšit.

Chtěla bych vám všem poděkovat za práci v uplynulém roce a popřát vám radostné, klidné a ničím nerušené Vánoce. V novém roce 2010 ať vás provází pevné zdraví, pocit osobního štěstí i pracovní úspěchy!

Jiřina Leinweberová,
starostka města

Informace městské výstavby

AKCE č. 1 (dotace Evropská unie - Regionální operační program)

Multifunkční dům - kulturní a společenské centrum realizace probíhá od března roku 2009. K dnešnímu dni jsou provedeny téměř všechny bourací a demoliční práce, je dokončena výměna krovu, která po podrobném průzkumu a posouzení statika během realizace byla provedena v celém rozsahu, je položena střešní krytina. Došlo k výměně stropu nad 2. nadzemním podlažím a v současné době probíhají přípravy na výměnu stropu nad 1. nadzemním podlažím; těmito výměnami byly definitivně odstraněny veškeré staré dřevěné konstrukce a prvky. V půdním prostoru (podkroví) jsou vyzděny příčky a dělicí konstrukce, před dokončením je nosné zdivo výtahové šachty. Z vnitřních instalací jsou provedeny rozvody vnitřní kanalizace a částečně vnitřní vodoinstalace. V úrovni podlahy 1. podlaží byla provedena dodatečná hydroizolace obvodové zdiva.

Celkové investiční náklady byly do žádosti uvedeny v cenové úrovni leden 2008 v předpokládané výši 26,101.922,- Kč. Z této částky byla vypočítána dotace 92,5%, což je 23,502.049,- Kč. Tyto investiční náklady zahrnují jednak náklady na administrativu projektu a dále pak náklady na vlastní realizaci stavby.

Realizaci akce provádí zhotovitel firma Pásek - stavební firma, s.r.o., Polička

AKCE č. 2 (dotace Norské fondy - eea grants)

Stavba **Modernizace a vybavení Základní umělecké školy Bystré** je projekt realizovaný z tzv. „NORSKÝCH FONDŮ“, což jsou dotace především do oblasti školství a regenerace kulturních památek. Realizace této stavby probíhá od července 2009. Před dokončením je rekonstrukce sklepních prostor pro expozice žáků ZUŠ a nový vstup do sklepů. V interiérech

sklepů zbývá dokončit kompletace elektro a malby, ve vstupním prostoru položit venkovní žulovou dlažbu a osadit zábradlí a krycí desky na opěrné zdi. Ve 2. nadzemním podlaží byly doplněny rozvody elektro, datové a počítačové sítě a nakoupeno vnitřní zařízení a vybavení. Zahájeny byly práce v půdním prostoru statickým zajištěním konstrukcí a zvýšením únosností konstrukcí pro budoucí učebny výtvarné výchovy.

Projekt a žádost o dotaci byly zpracovány v roce 2007 v předpokládané výši investice 9,137.600,- Kč za administraci i realizaci projektu. Výše poskytnuté dotace, činí 7,301.719,- Kč, což je cca 80%.

Výběrová řízení na administraci projektu i jeho realizaci proběhla v roce 2009 a upravila cenu na částku 9,986.619,- Kč; cca 9% nárůst ceny byl způsoben především inflačním meziročním nárůstem stavebních prací z roku 2007 na rok 2008.

Realizaci akce provádí zhotovitel firma Báča, Polička s.r.o.

AKCE č. 3 (dotace Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - Program obnovy venkova)

Realizace **propojovacích uliček** mezi ulicemi Vrchlického a Zámeckou byly zahájeny v říjnu a dokončeny v polovině listopadu. Frekventované místní uličky byly nakonec po všech zvažovaných variantách provedeny v zámkové dlažbě do šterku s krajními pásy zeleně z důvodu vsakování stékajících dešťových vod na pozemcích města. V obou uličkách byly zrekonstruovány kanalizační šachty a v uličce u čp. 174 a 173 byla provedena příprava pro osazení jednoho stožáru veřejného osvětlení.

Celková realizační cena činí 316.863,- Kč, dotace byla poskytnuta ve výši 100.000,- Kč. Akci zrealizovala na základě poptávkového řízení firma COLAS CZ a.s., provoz Polička.

AKCE č. 4 (dotace Pardubický kraj - podpora rozvojových projektů)

Administrativa TS - v letošním roce byla dokončena postupná rekonstrukce bývalého „kulturního domu“ (sídlo Technických služeb Města Bystré s.r.o.). Byla provedena rekonstrukce a modernizace technického suterénu pro zázemí technických služeb a stavební úpravy 2. NP, kde vznikla ordinace a zázemí interního lékaře a prostory pro kadeřnictví. Součástí bylo i oplocení a úprava a zpevnění plochy mezi kinem, „Orlovnou“ a administrativou TS a vybudování parkovacích míst.

Investice v celkové výši 2,058.580,- Kč byly dle předpokladu financovány z dotace Pardubického kraje ve výši 1,000.000,- Kč a z rozpočtu města ve výši 1,058.580,- Kč.

Stavební práce provedla firma KVAŠTAP Bystré, s.r.o., vítěz poptávkového řízení.

Mimo tyto práce bylo na základě požadavku farního úřadu a z rozhodnutí zastupitelstva provedeno konstrukční oddělení budov čp. 340 a fary obdouráním části zastřešení a statickým zajištěním zbývajících konstrukcí v ceně 160.812,- Kč. Tyto práce provedly z části Technické služby Města Bystré a z části firma KVAŠTAP Bystré, s.r.o.

AKCE č. 5 (dotace Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - Program výstavby technické infrastruktury pro následnou výstavbu RD)

V rámci vytváření lokalit pro následnou výstavbu RD byla v letošním roce zajištěna městem výstavba **kanalizace pro lokalitu Hradčany** a Technickými službami Města Bystré pak výstavba **kanalizačního přivaděče a vodovodního řádu**.

Kanalizace realizovaná městem byla provedena v délce 146 m a ve finančním nákladu 352.911,- Kč, což je cca o 48.000,- Kč méně než byla předpokládaná cena projektanta. Pro zrealizování této kanalizace město získalo

Pokračování na str. 3

Informace městské výstavby

Pokračování ze str. 2

dotaci ve výši 350.000,- Kč, takže se na celkové investici podílelo 2.911,- Kč.

Realizaci prováděla na základě poptávkového řízení firma AQUAVITA s.r.o., Dolní Újezd. Kanalizační přívaděč a vodovodní řad byl zrealizován Technickými službami v ceně 405 000 Kč. Kanalizace je funkční, na vodovodním řadu zbývá vystrojit automatickou tlakovou stanicí pro zajištění požární vody pro nově vznikající sídliště RD.

V březnu město uhradilo firmě ČEZ přípojovací poplatky ve výši 150.000,- Kč a v současné době se pracuje za zajištění realizace rozvodů elektro a zemního plynu. Vlastní realizace těchto sítí zatím vážne na administraci firmy ČEZ. Po realizaci rozvodů elektro a plynu dokončí město rozvody VO a provede konstrukční vrstvy vlastní komunikace. Definitivní povrchy budou provedeny po dokončení všech staveb RD.

AKCE č. 6 (dotace Ministerstvo kultury ČR - program regenerace MPZ)

Výměna otvorových prvků - Radnice čp. 2 a zrestaurování vstupního kamenného portálu. Investice v celkové výši 686.263,- Kč byla financována z dotace z programu regenerace MPZ ve výši 300.000,- Kč a z rozpočtu města ve výši 386.263,- Kč.

Truhlářské práce prováděla firma KROPF Pavel, Svojanov; část zednických prací prováděla firma HALVA Zdeněk, Bystré; neprovedené práce na zednických opravách u obou vchodových dveří dokončoval pan Tušla Václav, Bystré.

Restaurátorské práce na kamenném portálu provedl restaurátor Daniel Bartoš.

Přehled realizovaných významných akcí v roce 2009 jinými investory

1. **Domov pro seniory** - investor AZASS Polička
2. **Rekonstrukce a modernizace fary** - investor Farní úřad Bystré
3. **Rozšíření a rekultivace nové skládky odpadů S00-3** - Technické služby Města Bystré s.r.o.

Přehled připravovaných akcí pro rok 2010 a roky následující z dotací ČR a EU

1. **Výstavba areálu „Jork“ - sportovně rekreační komplex Bystré** obsahující rekonstrukci vodní nádrže včetně technologie čištění vod, vodní a doprovodné atrakce, vstupní objekt, hygienické zázemí a šatny, doprovodná venkovní sportoviště, přípojky, komunikace, parkoviště, terénní a sadové úpravy. Realizace projektu je závislá na získání dotace z evropských fondů.
2. **Oprava místních komunikací - ulice Obránců míru, Dukelská a Sokolovská** bude realizována z dotace z PRV, osa IV. Leader, MAS Sdružení pro rozvoj Poličska o.s., která má sídlo v Bystrém. Oprava bude provedena v rozsahu: celková obnova komunikací, výškové úpravy křižovatek, vybudování podélných stání pro osobní automobily a instalace tabulí s motivy „Pohádkou do školky“. Celá lokalita bude označena obytnou zónou.
3. **Výletišť za hasičskou zbrojnicí** - jedná se o rekonstrukci bývalých WC na pokladnu a sklad, rozšíření pódia pro hudbu, rekonstrukci

bývalého výčepu na přípravnu, sklad a pomocný výčep, zastřešení tanečního parketu, vybudování zastřešených míst pro posezení, opěrné zídky a zpevněné plochy, dešťovou kanalizaci a rozvody elektro a sadové úpravy. Realizace projektu je závislá na získání dotace.

Přehled projekčně připravených akcí, které by mohly být realizovány v případě získání dotací

1. **Přístavba šaten a zázemí pro I. stupeň Základní školy Bystré** - obsahující nové šatny pro I. a II. stupeň, družiny, kabinety, učebnu a výtah pro zajištění bezbariérovosti
2. **Celková obnova staré budovy základní školy** řešící stavební úpravy učeben, rekonstrukci komunikačních prostor, modernizaci a dovybavení vnitřního zařízení a školské technologie
3. **Novostavba „Sportovní hala - Bystré“** v areálu u sokolovny s prostorem pro víceúčelové hřiště a s hygienickým a technickým zázemím

Přehled připravovaných koncepčních dokumentů pro roky následující

1. **Územní plán města Bystré** jedná se o přepracování stěžejního dokumentu města Bystré reagující na plánované změny v území a účinnost nového stavebního zákona od 1. 1. 2007 v návaznosti na zpracované územně analytické podklady pověřeným úřadem Polička
2. **Aktualizace Strategického plánu rozvoje města Bystré**
3. **Aktualizace místního Programu obnovy venkova**
4. **Aktualizace Programu regenerace kulturních památek v MPZ**

Co se děje na radnici...

Výpis z usnesení zastupitelstva města Bystré č. 22 ze dne 19. 11. 2009

Zastupitelstvo města SCHVALUJE:

- Zprávu o činnosti rady a kontrolu plnění zastupitelstva města Bystré.
- Rozpočtové opatření č. 5/2009. Rozpočtovým opatřením dojde v souladu s ustanovením § 16 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, k navýšení rozpočtu v příjmové části o 380.000,- Kč. Ve výdajové části rozpočtu dojde k přesunu některých rozpočtových prostředků a k navýšení rozpočtu o 380.000,- Kč.
- Záměr prodeje části p. p. č. 2378/32 o výměře cca 45 m² v k. ú. Bystré u Poličky.
- Záměr prodeje části p. p. č. 2092 a části p. p. č. 2143/22 v k. ú. Bystré u Poličky.
- Záměr prodeje p. p. č. 394/2 o výměře 287 m² v k. ú. Bystré u Poličky.
- Prodej st. p. č. 689/2 o výměře 96 m² a p. p. č. 1766/6 o výměře 452 m² v k. ú. Bystré u Poličky.
- Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene číslo IE-12-2003304/VB/1 pro ČEZ Distribuce, a.s. se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 na p. p. č. 786/22 a 786/4 v k. ú. Bystré u Poličky z důvodu umístění zemní pásky kolem stávajícího sloupu VN.
- Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV-12-2005428/VB/1

pro ČEZ Distribuce, a.s. se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 na p. p. č. 2100/12 a 2100/24 v k. ú. Bystré u Poličky z důvodu uložení kabelu NN pro nový RD v ulici Smetanova.

- Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV-12-2005348/VB/1 pro ČEZ Distribuce, a.s. se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 na p. p. č. 1746/4 v k. ú. Bystré u Poličky z důvodu uložení kabelu NN pro nový RD v ulici Nad Kašpárkem.

- Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV-12-2005297/VB/1 pro ČEZ Distribuce, a.s. se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 na p. p. č. 1746/4 a 1746/26 v k. ú. Bystré u Poličky z důvodu uložení kabelu NN pro nový RD v ulici Nad Kašpárkem.

- Zrušení části bodu č. 9 usnesení ZM Bystré č. 21 ze dne 23. 9. 2009: prodej části p. p. č. 1741/1 v k. ú. Bystré u Poličky, která byla oddělena geometrickým plánem firmy SMALL, spol. s r.o. číslo plánu 926-62/2009 a označené jako p. p. č. 1741/41 o výměře 25 m² a 1/20 p. p. č. 1741/30 v k. ú. Bystré u Poličky.

- Obecně závaznou vyhlášku města Bystré č. 1/2009, o místním poplatku ze psů.

- Obecně závaznou vyhlášku města Bystré č. 2/2009, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

- Obecně závaznou vyhlášku města Bystré č. 3/2009, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

- Obecně závaznou vyhlášku města Bystré č. 4/2009, o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj.

- Rozšíření statického zajištění stropní konstrukce nad 1.NP na celý rozsah původních dřevěných stropů ocelobetonovou konstrukcí z válcovaných profilů a VSŽ trapézových plechů.

- Zahájení přípravy výměny otvorových prvků v č. p. 25.

- Pokračování projektu KEV a uspořádání festivalu v r. 2012.

- Návrh usnesení zastupitelstva města č. 22.

Zastupitelstvo města NESCHVALUJE:

- Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene č. IE-12-2003288/VB/1 pro ČEZ Distribuce, a.s. se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 na p. p. č. 2380/14, 2380/29 a 2471/3 v k. ú. Bystré u Poličky z důvodu umístění betonového sloupu včetně jisticí skříňe a přeložení stávajícího vedení NN.

Zastupitelstvo města BERE NA VĚDOMÍ:

- Zprávu o investiční výstavbě.
- Zprávu o plánu zimní údržby komunikací a chodníků.
- Zprávu o ocenění za Regeneraci městské památkové zóny.
- Zprávu o KEV.

Společenská kronika

V průběhu měsíce prosince oslavili významné životní jubileum tito naši

spoluobčané: 83 roků Božena Málková
82 roků Jitka Kuklová, Květoslava Zámečnicková, Jan Blažek
80 roků Karel Škranc, Božena Hegrová
75 roků Oldřich Biberle, František Puchar

Z bysterské matriky:

Úmrtí: Karel Zámečník, Běla Kakosová

Žáci Základní školy v Bystrém navštívili Městské divadlo v Brně

Pondělní rána obvykle nemáme moc rády, ale tohle ráno bylo jiné, trochu neobvyklé. Věděly jsme, že odpoledne pojedeme na Tři mušketýry do Městského divadla v Brně. O dramaturgii slavného dobrodružného románu jsme již leccos věděly, ale nyní jsme mohly na vlastní oči vidět krásný romantický příběh o cti, věrnosti a lásce na pozadí politických intrik. Tři nerozluční přátelé, členové královských mušketýrů, statečný Athos, silák Porthos a Aramis nacházejí nového přítele. Společně pak čelí intrikám kardinála, který se s pomocí svých špiónů snaží zkompromitovat francouzskou královnu. Tři mušketýři nás zaujali pro svou dobrodružnou povahu, optimismus a životní energii, se kterou úspěšně čelili všem překážkám. Měly jsme pocit, že i nás trochu nakazili svým optimismem a energií. Celý další týden jsme si zpívaly písničky skupiny Beatles, které v divadle zazněly. Děkujeme paní učitelce Müllerové a panu učiteli Neudertovi za zajištění pěkného kulturního zážitku.

Jitka Sejkorová, Viola Dudková, 6. třída

Městské divadlo v Brně nás vždy mile překvapí tím, jak dokáže propojit knižní předlohu s novým divadelním tvarem. Platí to i pro dramaturgii Dumasova románu Tři mušketýři. Autoři nám chtěli předložit původní rozsáhlé dílo, které už dnes naše generace moc neče. Pouze se opíráme o znalost příběhu z filmu a televize. Návrat k originálu, který jsme viděli, však nebyl návratem k původní dávno předloze. Nová dramaturgie moderně a mnohdy až zvláštním způsobem propojila dvě časové roviny: příběh obyvatel pavlačového domu v Československu na konci šedesátých let a románové osudy hrdinů z Francie v 17. století.

Ve vyprávění se tak režisérka záměrně vrací do doby svého dětství. Písničky skupiny Beatles celé divadelní představení velmi hezky oživily. Již dnes se těšíme na další divadelní představení, na které pojedeme v jarních měsících.

Eliška Kubínová, 6.B

Sedm zajímavostí Bystrého a okolí - anketa

Vážení spoluobčané, pro naši absolventskou práci jsme si zvolili téma Sedm zajímavostí Bystrého a okolí. Obracíme se tedy na vás, zda byste vyplnili anketní lístek a přispěli

tak svým názorem do naší absolventské práce. Zahrňte, prosím, 3 - 4 zajímavosti Bystrého a okolí a anketní lístek vhodte do poštovní schránky - Burešovi č. p. 71 (u radnice).

ZAJÍMAVOSTI

Granáty ve Svojanově	Hubertova studánka	Přírodní areál Balda	Javor Rodáků
Údolí Kaviny u Dolní Lhoty	Gotické malby v kostele sv. Mikuláše ve Starém Svojanově		
Kostel sv. Jana Křtitele	Budova bysterské radnice	Budova ZŠ Bystré	Sokolovna
Budova ZUŠ Bystré	Kaple sv. Jana Nepomuckého	Rozhledna u Rovečného	
Brtounova chalupa	Rybníky v Bystrém	Vodárna Bystré	Vápenka Bystré
Meteorologická stanice Nedvězí	Knihna Na Librově gruntě	Báseň Shnilé obilí	
Píseň Ty bysterské zvony			

Jestliže se domníváte, že v anketě chybí jiná důležitá zajímavost, napište ji. Děkujeme.

Marek Skalník a Filip Bureš, žáci 9. třídy ZŠ Bystré



LEDEN 2010

pátek, 8. 1. 20:00 hod.

2BOBULE

Volné pokračování komedie Bobule, kde budeme opět sledovat eskapády dvojice kamarádů Honzy (Kryštof Hádek) a Jirky (Lukáš Langmajer). Komédie, ČR, 94 min, přístupný, vstupné 40,- Kč

pátek, 15. 1. 17:00 hod.

A ŽIJÍ RYTÍŘI

Režisér Karel Janák přichází s dobrodružnou komedií pro celou rodinu zasazenou do středověku. Čestný rytíř a otec pěti dětí je nařčen z čarodějnickví a loupeživých výprav. Odjíždí na královský dvůr hájit svoji čest a nechává tvrz v rukou nejstaršího syna Petra a jeho sourozenců. Po panství však zatouží závistivý soused. Podaří se dětem zvítězit nad mnohem silnějším nepřítelem? Historický/dobrodružný, ČR, 109 min, přístupný, vstupné 40,- Kč

pátek, 22. 1. 20:00 hod.

PROTEKTOR

Příběh osudového vztahu dvou lidí, kteří na pozadí válečného dramatu prožívají vlastní drama soukromé. Skutečné city, láska, která v extrémních dobách může vést až na samou hranici sebezdravky, a přesto má v sobě sílu a naději. Riskantní hra o kariéru, cit, lidskou důstojnost a nakonec o život v temných časech Protektorátu. Milostné drama, ČR, 100 min, do 12 let nepřístupný, vstupné 40,- Kč

pátek, 29. 1. 20:00 hod.

TWILIGHT SAGA: NOVÝ MĚSÍC

Bella se zotaví z útoku upíra a chystá se s Edwardem a jeho rodinou oslavit své 18. narozeniny. Bella se při oslavě poraní a pohled na krev je pro rodinu Cullenových až příliš lákavý. Rozhodnou se městečko opustit a to Belle zlomí srdce. Romantický/horor/fantasy, USA, 130 min, titulková, do 12 let nevhodné, vstupné 40,- Kč

Hoši děkujem

Poděkování od fanoušků našim hráčům a trenérům za velmi dobré výsledky a umístění v soutěžích. Přípravka - 2. místo, žáci OP - 1. místo, dorost - krajská třída - 2. místo, muži OP - 3. místo. Ještě jednou díky a na jaře se opět budeme těšit na dobré výsledky a zážitky na hřišti a doufejme i na větší počet fanoušků.

Informace

Z rozhodnutí rady města bude městský úřad uzavřen ve dnech 23. 12., 30. 12. a 31. 12. 2009.

Poplatky za svoz a likvidaci komunálního odpadu a poplatky ze psů se začnou vybírat 1. 2. 2010 na pokladně Města Bystré. Případní zájemci si mohou vyžádat variabilní symbol pro bezhotovostní platbu.